



El acto inaugural del Centenario de Victoria

Vamos a demostrar mañana que Avila siente el espiritualismo de la Religión y del Arte

EN LA CATEDRAL CON DEVOTA AUDICION Y EN EL TEATRO CON EMOCION ENTUSIASTA, HEMOS DE DEMOSTRAR QUE EL ALMA ABULENSE VIBRA AL IMPULSO DE LAS SUBLIMES CREACIONES DEL GENIO ESPAÑOL

Mañana se va a celebrar con extraordinaria solemnidad el primer acto oficial del año Centenario del inmortal Tomás Luis de Victoria. El excelentísimo señor ministro de Educación Nacional y altas personalidades nos van a honrar con su presencia y ante tan ilustres representaciones del pueblo español y por amor y devoción a la extraordinaria figura del portentoso polifonista, hijo de nuestro suelo abulense, Tomás Luis de Victoria, tenemos todos el deber de apuntar una brillante nota de consciente entusiasmo fervoroso, profuso en la total asistencia del pueblo a los diversos actos y en la atenta audición de las obras musicales, tónicas ambas demostrativas de nuestra grandeza espiritual.

Se trata de dar a conocer las glorias de nuestra tierra, personificadas en el orden artístico en el inmortal Tomás Luis de Victoria, y el mayor honor que podemos tributar a este maestro del divino arte es prestarnos a admirar y saborear sus exquisitas producciones, que son sublimidades de piedad religiosa.

Por otra parte una importante agrupación artística, «Coral Zamora», viene a deleitarnos con escogidas obras de puro regionalismo y selecta composición armónica, lo que nos obliga a patentizar nuestra hidalga condición, expresada en el afectuoso acogimiento a la embajada del pueblo zamorano que la constituyen representantes de la autoridad de aquella ciudad y bellas señoritas y distinguidos caballeros de la misma.

Avila ha de dar mañana la más expresiva prueba de su noble condición en el calor que preste a la recepción de sus ilustres huéspedes y en la acogida fervorosa a la ya prestigiosa actuación de la «Coral Zamora», que viene a inaugurar con un bonito programa el año Centenario de nuestro excelso Tomás Luis de Victoria.

LOS ACTOS EN EL TEATRO

En nuestro número del miércoles publicábamos el programa de los actos que han de celebrarse con mo-

modo del IV Centenario de la muerte del insigne polifonista abulense. Los precios de las localidades para los actos del Teatro son los siguientes.

Sábado	Pesetas	Domingo	Pesetas.
Sillas de entresuelo.....	7'00	Sillas de entresuelo.....	4'00
Butaca central.....	6'00	Butaca central.....	3'00
Sillas de principal.....	4'50	Sillas de principal.....	2'50
Butacas de principal de la 1.ª a la 4.ª fila.....	4'00	Butacas de principal de la 1.ª a la 4.ª fila.....	2'00
Idem id. de la 5.ª a la 8.ª fila	3'50	Idem id. de la 5.ª a la 8.ª fila	1'50
Delanteras de general.....	2'50	Delanteras de general.....	1'25
Entrada general.....	1'50	Entrada general.....	1'00

Ayer fueron canonizadas Santa Gemma Galgani y Santa María Peilletier

Pío XII exalta sus virtudes e implora de Dios el fin de la guerra

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad Pío XII ha celebrado su primer rito de canonización con el de las dos bienaventuradas Gemma Galgani y María Peilletier, fundadora de las Hermanas del Buen Pastor.

La basílica de San Pedro estaba deslumbradora. El altar de la confesión estaba adornado con ricos tapices que reproducen los milagros realizados por las dos santas. En el fondo del ábside, bajo el altar de la Caridad, se elevaba el trono de Su Santidad. En otra tribuna más lejana se hallaba la aristocracia romana. En la misma tribuna se encontraba la propia hermana de Santa Gemma Galgani. Más de 50.000 personas presenciaron la solemnidad en la basílica.

A las ocho y cuarto entró la procesión en el templo por la puerta principal. Formaban en ella cincuenta Obispos y Arzobispos. Los miembros del Sacro Colegio rodeaban a Su Santidad, sentado en la silla gestatoria, con capa pluvial y mitra de oro. Su Santidad llevaba en la mano izquierda un cirio encendido. Una vez dentro de la basílica, Su Santidad se arrodilló ante el altar del Santísimo Sacramento y subió a su tro-

no, comenzando la ceremonia de la canonización. Pío XII pronunció la fórmula que hace de las dos bienaventuradas dos nuevas santas de la Iglesia romana.

Homilía de Su Santidad

En la homilía pronunciada por Su Santidad, Pío XII, hizo resaltar el enorme abismo existente entre las virtudes de las dos nuevas santas y las bajezas de nuestro siglo. «La guerra —exclamó Su Santidad— es una consecuencia de todo ello. Desde hace ocho meses asistimos al exterminio de gentes que Nos son muy queridas.» El Papa invita a los hombres a elevar sus miradas al cielo y rogar a Dios, a los santos y a las vírgenes para que imploren la gracia divina, para que los pueblos y las naciones recuerden su origen común, restablezcan su unidad, depongan sus odios y vuelvan a oír la voz de la paz.—EFE.

JUAN JOSE ALVAREZ
JOYERO DE CONFIANZA
JOYAS OCASIÓN. COMPRA-VENTA
Av. José Antonio, 56.—MADRID

LOS ALIADOS ABANDONAN EL SUR DE NORUEGA

Las tropas del Reich ocupan Andalsnes y enlazan Bergen con Oslo

Numerosas fuerzas noruegas se rinden por creer inútil la resistencia

LA GUERRA EN EL AIRE

(IMPRESIÓN DE EL DIARIO DE AVILA)

Según nos dijeron en momento oportuno los beligerantes, el audaz desembarco alemán en Noruega se inició por la marina alemana con el concurso estimadísimo de la aviación. Esta, en su sección de reconocimiento avisó con sus extensas exploraciones sobre la mar que ésta se hallaba libre de la acción del enemigo y entonces y solo entonces, Hitler dió órdenes a barcos de guerra y transportes para su salida inmediata de las bahías alemanas y en viaje rapidísimo tomaron posesión de los puntos más importantes de la costa sur y este noruega. Al poco tiempo se presentó la aviación inglesa y entonces, ya en acecho algunas horas antes la alemana de caza luchó victoriosamente con aquella, haciendo el servicio importantísimo de protección de convoyes. Llegan numerosas fuerzas de la marina inglesa que en gran parte estorbaban el paso de los transportes marítimos germanos y entonces entran en acción grupos bien nutridos de grandes aviones de transportes que sin cesar van y vienen de Alemania a Noruega, habiendo día que lograron desembarcar hasta tres mil hombres.

Alemania, basándose en el transporte aéreo de tropas que se realizó de Africa a Sevilla en las primeras semanas de nuestra guerra, ha preparado, durante estos tres últimos años, aviones de transporte militar, prontos a efectuar su misión en el momento oportuno. Emplea para ello aparatos de mucha carga y de aterrizaje y despegue en corto espacio de terreno.

Según datos que parecen merecedores de todo crédito, posee Alemania en la actualidad unos cuatro mil aparatos de esta clase, capaces de transportar, cada uno, treinta hombres con su equipo militar correspondiente. Ello quiere decir que en el momento preciso y con rapidez extraordinaria, pueden ser desplazados, de un frente a otro, ciento veinte mil hombres.

Ultimamente se han construido aparatos capaces para el transporte de sesenta soldados. Pueden llevar cada uno de estos aviones un total de cuatro toneladas: víveres, material sanitario, municiones y cañones desmontados.

Un gran aparato es el JU 52, especial para grandes transportes. Es muy pesado (apenas «anda» 200 kilómetros por hora), pero es de construcción tan sólida que toma tierra en lugares accidentados e incluso «aguanta» el tiro de la antiáerea. Además, no necesita más de 200 metros para elevarse o descender. Se asegura que Alemania dispone de unos 4.000 aparatos de este tipo.

También tienen los alemanes el JU 87, especial para bombardeo en picado contra buques de guerra y que lleva una bomba de 750 kilos.

En general los ingleses han acercado a las costas noruegas solamente barcos de pequeño tonelaje, aunque en gran número. Han querido resguardar sus acorazados y cruceros de primera línea contra un posible ataque, en masa, de la aviación germana. Únicamente en la segunda fase de la batalla de Narvik, actuaron al parecer, según los informes alemanes cruceros ingleses, dentro del fiord, contra la división de contratorpederos y destructores alemanes.

Por otra parte, los aviones alemanes han realizado sus ataques a las unidades enemigas siempre en vuelo

horizontal y utilizando bombas la mayor de doscientos cincuenta kilos. Y han conseguido hundir algunos buques. Pero se sabe positivamente que Alemania posee aparatos de bombardeo en picado capaces de lanzar bombas de quinientos y setecientos cincuenta kilos, con potencia al parecer, más que suficiente para hundir a un crucero o a un acorazado poderoso, aun cayendo al costado del barco. Estos aviones no han entrado en acción. ¿Por qué? Acaso la táctica del mando alemán sea reservar esta arma, evidentemente poderosa en extremo, para hacerla actuar súbitamente cuando el grueso de la flota inglesa entre en acción. Mientras tanto, se limita a utilizar el bombardeo horizontal contra los destructores, acaso por creer esta acción suficientemente eficaz.

El día—cercano según los técnicos—en que se desencadene la lucha a fondo entre la aviación y la marina el choque va a ser terrible en extremo. Recogiendo la valiosa opinión del gran piloto español Julio Alegria podemos decir que una flota aérea decidida a perder hombres y aparatos puede llegar a la destrucción completa de una escuadra poderosa en corto espacio de tiempo.

En el caso concreto de Noruega, si los ingleses no habilitan campos de aterrizaje y despegue en el propio territorio noruego, suponiendo que ellos puedan hacerlo, la aviación alemana actuará con toda libertad. Los campos ingleses están muy lejos y los portaaviones no pueden ser utilizados libremente por los aparatos de caza que, a causa de su velocidad, necesitan para aterrizar y elevarse un espacio mayor que el que estos barcos pueden ofrecerles. Así los aviones alemanes no tendrían más obstáculos que el fuego antiáereo de las unidades de la escuadra.

En estas condiciones pueden dificultar grandemente los movimientos de las unidades de guerra y de los transportes de tropa que han de buscar para el cumplimiento de su función, amparo en las nieblas y en el mal tiempo: actuar, en suma, en los días en que las condiciones meteorológicas impiden operar a la aviación.

Parte inglés

LONDRES, 2.—Parte oficial del ministerio de la Guerra:

«Las fuerzas aliadas que durante

los últimos días han efectuado determinadas operaciones al sur de Trondjem se han retirado, después de rechazar muchos ataques enemigos y ante los incesantes refuerzos recibidos por las tropas alemanas. Nuestras fuerzas han embarcado en Andalsnes y en otros puertos de las inmediaciones, y la retirada se ha llevado a efecto felizmente, a pesar de la incesante acción aérea enemiga para destruir estos puertos y sus comunicaciones. En el sector de Narvik prosiguen las operaciones y nuestros destacamentos han entrado en contacto con el enemigo. En la región de Namsos, sin novedad.—EFE.

Toma de Andalsnes

BERLIN, 2.—Comunicado del Alto Mando alemán:

«Las tropas alemanas han perseguido a los destacamentos ingleses en retirada y han logrado penetrar en Andalsnes, donde se han izado las banderas de la cruz gamada a las quince horas.—EFE.

Rendición de los noruegos

BERLIN, 2.—Comunicado del Alto Mando del Ejército alemán:

«Las operaciones entre Oslo y Trondjem se caracterizan por los combates de persecución del enemigo. Las tropas británicas evacuan precipitadamente y en dispersión la región de Andalsnes. Cerca de Dombaas han caído en las manos de las tropas alemanas una inmensa cantidad de provisiones de los ingleses. La vanguardia de las fuerzas alemanas se encuentra ya a 40 kilómetros al sudeste de Andalsnes, en cuyo sector han sido capturados 300 noruegos que los ingleses habían empleado para cubrir la retirada.

El comandante noruego, impresionado por el desarrollo de los acontecimientos, ha ordenado a las tropas de la región de Moeren y Romsdal que cesen en su inútil resistencia, y se han rendido. La línea férrea entre Dombaas y Ulsberg se halla completamente en nuestro poder y en perfectas condiciones. Las tropas alemanas avanzan desde Bergen hacia el este y han establecido contacto con las que procedían de Oslo. El número de prisioneros y el botín de guerra aumenta constantemente.

En Narvik y en Trondjem, sin

Las Hermandades de San Cosme y San Damián y la Virgen del Pilar

ZARAGOZA.—Ha comenzado la Asamblea Nacional extraordinaria de las Hermandades médico-farmacéuticas de San Cosme y San Damián, las cuales han rendido un ferviente homenaje y veneración a la Virgen del Pilar.

Llegaron a Zaragoza varios centenares de asambleístas de todas las regiones de España, entre los que figuran destacadas personalidades de la Sanidad nacional, tales como el doctor José Alberto Palanca, director general de Sanidad; el jefe nacional de Puericultura, doctor Juan Bosch Marin; el doctor Enrique de Salamanca, decano de la Facultad de Medicina de Madrid y presidente de la Federación de Hermandades; los catedráticos de Valencia, doctores Martín Pastor y López Gómez; el consiliario de la Her-

mandad de Barcelona, Rvdo. Padre Antonio Castro, también médico, y otros representantes de las Hermandades de San Cosme y San Damián.

Las sesiones se han celebrado en el salón de actos de la Real Academia de Medicina de Zaragoza.

El doctor don Franco Marco de la Hermandad de Valencia pronunció una brillantísima conferencia sobre el tema «Rasgos que deben caracterizar al médico de San Cosme y San Damián» hablando después varios médicos de distintos puntos de España.

A las ocho de la noche, los asambleístas se unieron al Rosario de los devotos, costumbre tradicional del pueblo aragonés, en el Santo Templo Metropolitano de Nuestra Señora del Pilar, con procesión, Salve solemne y el Himno a la Virgen del Pilar.

acontecimientos de importancia. La aviación continúa metódicamente y con éxito sus ataques de perturbación y destrucción en las regiones de desembarco enemigo. En los alrededores de Narvik los alemanes han atacado a las baterías enemigas y las fuerzas marítimas del enemigo han sufrido nuevas pérdidas. Ha sido alcanzado en la popa un crucero, provocándose un gran incendio y una gran detonación. Ha sido hundido un buque mercante y otros seis gravemente averiados. Han sido derribados seis aparatos ingleses.

En el frente occidental, sin acontecimientos dignos de interés.—EFE.

Breve decisión

LONDRES, 1.—En los centros autorizados se declara que las manifestaciones hechas por algunas personalidades italianas responsables y la actitud de la Prensa de Italia han hecho necesario que el Gobierno inglés adopte precauciones en lo que se refiere a la navegación por el Mediterráneo.

Según la «Reuter», la navegación mercante británica pasará por el cabo de Buena Esperanza en lugar del canal de Suez.—EFE.

LONDRES, 1.—La decisión del Almirantazgo de desviar la navegación inglesa del Mediterráneo se considera en los centros oficiales como un aviso dirigido a Italia, cuya Prensa y cuyos políticos se han manifestado recientemente en un tono que no corresponde al espíritu del «modus vivendi» angloitaliano. La medida, sin embargo—se declara en dichos círculos—, es puramente preventiva, y en ningún caso puede tomarse como una provocación, aunque indica de un modo claro que la actitud italiana ha causado ciertas inquietudes en la Gran Bretaña.—EFE.

¿Dónde están el rey y el Gobierno?

ESTOCOLMO, 2.—Según un rumor que ha circulado esta noche en esta capital y que no ha sido confirmado todavía, el Gobierno noruego de Nygaardsvold y el rey Haakon han huido a Suecia. No se sabe nada aún acerca del lugar donde se puedan encontrar el Gobierno y el Soberano de Noruega.—EFE.

«Terrible efecto moral»

LONDRES, 2.—Informan de Estocolmo que un portavoz del ministerio de Negocios Extranjeros, comentando las declaraciones de Chamberlain sobre la retirada de las fuerzas británicas de Andalsnes, ha dicho que «el efecto moral será terrible en Suecia y probablemente también en Inglaterra». Suecia no puede hacer otra cosa que reafirmar su absoluta neutralidad, al mismo tiempo que su preparación, como se ha evidenciado en la manifestación de unidad celebrada el miércoles con motivo del primero de mayo, en la cual participaron todos los partidos políticos.—ASSIA.

Discurso de Chamberlain

LONDRES.—Chamberlain habló en los Comunes, explicando la retirada que han hecho los ingleses en Andalsnes, que se ha hecho sin perder un solo hombre, bajo la protección de la escuadra; diciendo que los alemanes habían logrado enviar sus refuerzos a Noruega a un ritmo muy superior a los de los aliados; no pudiendo éstos estorbarlo. Anuncia que seguirán luchando en el Norte y que una escuadra franco-británica se encuentra en el Mediterráneo oriental, rumbo a Alejandría.—EFE.

Temas de estas horas

La Exposición de objetos artísticos recuperados

Por LUCIANO DE TAXONERA

En el Palacio de Exposiciones del Retiro se han agrupado y se exhiben más de cuarenta mil objetos y joyas valiosísimas que han sido recuperadas de las expoliaciones que, en casi todos los lugares de la zona que fué marxista, llevaron a cabo los rojos durante los treinta y dos meses de su terrible dominación. De manera sencilla, y a la vez artística, se han colocado diversidad de cosas, clasificadas como corresponde, para que los madrileños, y los de otras ciudades que han sido igualmente saqueadas, puedan reconocer cuadros y bandejas, jarrones y ornamentos, que se arrebataron a su propiedad en aquellos días duros y asqueantes.

La idea de tal exposición, aparte su finalidad práctica, es magnífica, puesto que una vez más pone de manifiesto la tragedia que Madrid vivió desde el 18 de julio de 1936 hasta que en la capital entraron las tropas libertadoras. Cuando la propaganda que algunos desalmados hacen por el extranjero lleva la tendencia de entibiar todo el horror que una parte de España sufrió, cuando algunos periódicos que se publican en tierras extrañas, de marcado acento izquierdista, tratan de buscar disculpas para los desafueros cometidos por los gobernantes frentepopulistas, viene esta exposición de objetos artísticos recuperados a lanzar, con su realidad evidente, el más rotundo mentís a los propagandistas de ciertas campañas. Desde el punto de vista de acentuación de una inmoralidad política, nada tan feliz como la idea de hacer público el horror y la desaprensión de unos titulados gobernantes, cuyo método de mando no era otro que el abrir las cárceles para que los criminales y los salteadores de toda laya realizaran las requisas y las depredaciones más antilegales.

He recorrido como un espectador más las salas de la exposición. De manera confidencial supe que muchos de aquellos objetos habían sido hallados en las casas de muchos de los jerifaltes del frentepopulismo que no tenían a menos adornarlas con jarrones de Saxe, de Sevres o de Capo di Monti, ni hacerse servir las cartas en bandejas de plata repujada. Y es que hay mucha gente que no está aún lo suficientemente convencida de que en Madrid, y en otras

muchas ciudades españolas, no se trató de hacer una revolución, empleando postulados políticos equivocados, pero que respondían a una doctrina. No se fué más que al robo y al saqueo, acompañándolos de la vileza del crimen. Los resultados se vieron desde el primer instante. Y por si no eran suficientemente sabidos, ahora esta exposición, con su elocuencia muda, con su tristeza silenciosa, nos dice, sin palabras, el drama de treinta y dos interminables meses, que nadie sabe ni nadie comprende más que los que, escondidos y hambrientos, vivimos aquí, padeciendo todos los horrores y siendo víctimas de las más atroces crueldades. Con hondo sentimentalismo he pasado la vista sobre los más diversos objetos. Muchos de ellos parecen como si nos hablaran de sus dueños. ¿Qué fué de ellos? ¿Habrán muerto? ¿Enfermos y desvalidos? ¿Vivirán sin recursos en los lugares hasta donde les ha llevado la barbarie roja? ¿Nadie puede aventurarse a decirlo!

Lo cierto es que conservan la emoción de las manos que escrupulosamente los cogieron. Pero entre todos, existe uno ante el que me detuve algunos momentos. Es un medallón pequeño, de oro, con una perfecta filigrana de brillantes, y dentro, el retrato de un niño, rubio y sonrosado en la miniatura delicadísima. Este medallón tiene en su argolla una cinta de moaré negro, usada y sobada, como de haber estado sobre el cuello de una mujer. ¿La madre? ¿La abuela? ¿Qué hondo dolor sufriría cuando le fuera arrebatado por la mano áspera y brutal de algún miliciano! ¿Moriría antes de perderlo? Ante la joya, mi ánimo preso en tantos dolores, se debatía en inquietud. La sensibilidad producida por las penas propias, se agudiza ante las tristezas ajenas.

La exposición de objetos artísticos recuperados tiene, aparte de las finalidades prácticas que se buscan, una consecuencia de la más alta moralidad social, como es la de hacer patente cuáles y qué erróneos son los resultados de toda doctrina política que no tiene por base el sentimiento de hermandad, que es lo que justifica los grandes conceptos éticos que deben imperar sobre la tierra y entre los hombres.

(Agencia Internacional Aco Spes).

Ecos fontiverreños

Ha revestido gran esplendor la festividad religiosa que ha celebrado el Sindicato Católico Obrero de San Juan de la Cruz, que preside el honorable agricultor don Salustiano Gutiérrez. En correcta formación marcharon los asociados al templo parroquial, llevando la bandera del Sindicato, de la que era portador un socio de esta entidad social.

En los bancos de preferencia se sentaron el Ayuntamiento, Junta directiva del Sindicato, Juzgado municipal con el juez, señor Valverde, dando escolta en la nave central la milicia de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Las niñas y niños de las Escuelas con sus respectivos e ilustrados profesores se situaron en el lugar destinado para ellos.

La Guardia Civil al mando del comandante del puesto, cabo Peñas, hizo acto de presencia.

En la misa predicó el párroco del pueblo, don Manuel Galán.

Después del acto religioso tuvo lugar la procesión con la imagen del Santo Carmelitano, que recorrió todas las vías de la villa fontiverreña, presidiéndola las autoridades con la Banda de música, siendo despedido al entrar en su capilla con aclamaciones y vitores, en hombros de los obreros católicos.

Por la tarde tuvo lugar en el Centro obrero ornamentado con un

magnífico retrato de San Juan de la Cruz y otras alegorías religiosas, un acto de afirmación católica.

En el estrado tomaron asiento el ilustrado párroco, presidente del Sindicato, todas las autoridades y demás personalidades salientes de la localidad.

Se pronunciaron entusiastas y patrióticos discursos por algunos socios, resumiéndolos con uno elocuente el culto párroco, señor Galán.

Envío mi entusiasta felicitación a los obreros católicos de la corte de la Moraña, con los que he vivido mucho tiempo, contribuyendo a la erección de la estatua del Serafín del Carmelo, que se levanta en la plaza de su nombre, obra notable del escultor don Ricardo Font.

Con las palabras de Franco, Franco, Franco, que resonaron vibrantes en labios de los buenos obreros fontiverreños en todos los actos que se celebraron el día de su fiesta, doy por terminada esta crónica.

En vuestra fiesta recibid mis parabienes, honrados obreros de la sindicación católica fontiverreña.

BOINA ROJA.

Casa de compra-venta

cambio y alquiler de muebles, camas, herramientas y objetos.

Calle de Lope Núñez (frente a la Federación de Sindicatos Agrícolas)

AVILA

TRADICIONES AREVALENSES

El día de la Ascensión

AREVALO.—Llueve, es como los días pasados de un amanecer gris muy propicio para que unas gotas de agua nos salpique, aunque el agua de este mes no sea como el de abril que saca pelos mil; pero sin embargo este fenómeno meteorológico, no parece inmutar, ni amedrentar a esa juventud que ha nacido en España, y que lleva en el pecho cinco rayos de fuego que caldean su juvenil corazón y que son las cinco flechas de la Falange que les proporciona ese calor de sacrificio, de abnegación que les hace ser verdaderos hijos de España y miembros de la Organización Juvenil, puesto que a poco de amanecer, las notas claras y vibrantes de las cornetas y los redobles agudos del tambor, nos despiertan a los alegres compases de sus dianas, indicándonos la festividad del día y como queriendo demostrar que la Patria está despierta por medio de su representación, que es la Falange.

Como es tradicional, en este día se celebra la Comunión de los niños y niñas de la parroquia de Santo Domingo; por eso este templo presenta las características de las grandes solemnidades religiosas, allí en el centro de la nave se ha instalado la Patrona de España, esa Virgen Inmaculada que el gran Murillo inmortalizó en los colores de sus lienzos; a ambos lados de Ella, filas de reclinarios adornados con flores también blancas, son los sitios destinados para que desde ellos vuelen hacia el altar las almas blancas de los

niños que hoy reciben al buen Jesús. Ya están ocupados, ¡cuántas miradas se dirigen al Sagrario! ¡Cuántos suspiros salen de los pechos maternales y vuelan en pos de aquel otro Hijo que quizás desde el Cielo asista a la Comunión primera del hermano más pequeño! Se acercan los niños al altar; ya tienen a Dios dentro de su pecho; ya está con ellos el Buen Pastor, allí dentro de su corazón ha tomado cobijo el Maestro que tanto amaba y conocía a los niños, Aquel que dijo: «Dejad que los niños se acerquen a Mí», y hoy estos pequeñuelos se acercan a El y El en el colmo de su amor para con ellos, se queda en sus juveniles pechos donde ha penetrado bajo las especies sacramentales de la Hostia Sacrosanta.

Terminada la misa de comunión, en la que han participado de la sagrada Mesa una gran cantidad de fieles; los niños y niñas que han tomado la primera comunión debidamente ordenados por las señoritas catequistas, se dirigen al Hotel Comercio donde son obsequiados por el dignísimo señor arcipreste de esta localidad, y párroco de Santo Domingo de Silos, don Valentín Cid, con succulento desayuno presidido y bendecido por dicho señor.

Por la tarde, la banda de cornetas y tambores de O. J. y previos toques de llamada, se dirige al lugar donde figuran inscritos los nombres de los caídos de esta localidad y allí formadas las milicias, con los miembros del S. E. U. y presididas por nuestro querido amigo y digno jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S. camarada Armindo Esteban dedica un recuerdo a aquellos que todo lo dieron por Dios y

10.775 misioneros italianos ejercen su apostolado en el mundo

ROMA.—Según una estadística reciente el número de misioneros italianos que ejercen su ministerio en el mundo asciende a 10.775. El mayor número de ellos se encuentra en Asia.—C. I. B.

Subpagaduría Militar de Haberes de Avila

Días de pago: 3, 4 y 6 de once a trece en el Banco de España.

Los señores que no se presenten para hacer efectivos sus haberes en los días señalados, de acuerdo con lo ordenado por la Superioridad serán deducidos. Advirtiendo así mismo que para ser incluidos en la nómina los justificantes tendrán que tener entrada antes del día 7 de cada mes.

El jefe de la Subpagaduría, J. Rovira.

por España, por esta España grande, que empieza a difundir su Imperio, hasta «muy allá» del famoso dicho de que en España, no se pone el sol.

Terminado el homenaje a los caídos se establece una guardia permanente en el citado lugar como queriendo imitar a aquellos mártires que hacen sobre los luceros la más sublime y ansiada de las guardias.

Ya termina el día, y solamente desde las naves de la Iglesia, miles y miles de oraciones suben en este mes hacia la Reina de los Cielos, en obediencia al Sumo Pontífice, implorando «Gloria a Dios en los altares y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad».

J. L. San José Martín.

La semana médica de Viena

Los proyectos que se abrigan para la celebración de la semana médica, en Viena, son magníficos. La Academia para el progreso médico organiza de nuevo del 14 al 19 de mayo de 1940 uno de sus conocidos cursos médicos, al cual asistirán esta vez eminencias médicas del extranjero, no sólo como oyentes, sino también, como maestros. El profesor Belinoff, de Sofía, hablará sobre el tema «Patología y terapéutica del escleroma nasal», el doctor Botteri, de Zagreb, pronunciará una conferencia sobre «Sintomatología y terapéutica» de las enfermedades subtropicales en la costa mediterránea y su previsión, el profesor Louros de Atenas, por fin, tratará el tema «Las depresiones primarias en el parto y su tratamiento». De importancia singular será la conferencia del profesor Pende, de Roma, que disertará sobre «Diagnóstico y terapéutica de las anomalías en el desarrollo sexual de la adolescencia». La Academia para el progreso médico fué fundada en 1938 y la preside el doctor Kurt Blome, lugarteniente del jefe de los médicos alemanes del Reich, doctor Conti. Los cursos organizados por la Academia se han convertido cada vez más en una de las reuniones internacionales más visitadas por el mundo médico, y es altamente característico que aun en medio de la guerra en que hoy Alemania se encuentra, la Academia haya podido organizar estos nuevos cursos y contar con la asistencia de las celebridades médicas antes aludidas.

He aquí un programa de importancia excepcional que seguramente ha de tener repercusiones entre los médicos del mundo entero.



TERCER ANIVERSARIO

Don Angel Losada Jiménez

ESTUDIANTE

Asesinado por las hordas rojas de Santander el día 4 de mayo de 1937

D. E. P.

Sus padres don Angel Losada Mazorra y doña Maria Blanca Jiménez Muño; hermanas, Blanca, Matilde, Asunción, Rosario y Maria Teresa, hermano político don Joaquín Jiménez de Anta, tios, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Las misas que se celebren los días 4 y 6 a las nueve de la mañana en la capilla de Santa Teresa, la de nueve y media los días 4 y 5 todos los meses en la iglesia de San Juan, las de la capilla del Hospital e iglesia del Salvador de Arévalo, los mismos días y las que se digan en la parroquia de Santaella (Córdoba) en estas fechas, serán aplicadas por su eterno descanso.

Avila, 3 de mayo de 1940.

Hogar, Parroquia y Escuela en el Día Feliz de la vida

Más de cien niños hicieron ayer su primera comunión

Yo soy feliz...

La canción eucarística tenía resonancias reales en muchos corazones. Hemos visto en el día de ayer cómo besaba una madre a su hija; cómo abrazaba un hermano a su hermana; cómo un maestro dirigía su palabra llena de sincera emoción a sus discípulos; cómo un virtuoso sacerdote bendecía. Y holgaba preguntar.

—¿Son felices?...

Lo éramos todos ayer, olvidados de preocupaciones que amargan la vida, en la paz y la gracia de Dios.

¿El motivo?.. Allí, en la iglesia, se hallaban los niños que por primera vez recibían el Pan de los Angeles, hecho comida de «viajeros», pan de los «hijos», vestidos de blanco; allí, los niños con sus lazos immaculados tam- pulados también como los velos de las pequeñas vírgenes. Allí, los padres de familia con sus otros hijos mayores, participantes todos de la Sagrada Mesa; allí los maestros, segundos padres, compenetrados con los que lo son naturales a los fines de la santa formación y preparación para la vida; allí los sacerdotes, padres de las almas, que a todos nos dirigen hacia el supremo bien, la más alta verdad y la belleza suma de que la almas infantiles son el más puro reflejo.

Yo nada anhelo... ¿Qué más podíamos desear? Paz al espíritu, alegría dimanante de las conciencias tranquilas, amor... Mal dice quien de los efectos del verdadero amor duda. Amor de Cristo, en El y a El dirigido. Y sus dones son felicidad.

Estas protestas de amor que en el bautismo se hacen—amor a lo bueno y renunciación a lo malo—hicieron las pequeñas y mayores por la tarde en el Grupo Escolar de San Juan de la Cruz, de la escuela graduada aneja a la Normal del Magisterio, ante la imagen sagrada de la Virgen del Pilar, símbolo de amores santos de los españoles buenos: amor a Ella, la Reina de los cielos y Auxilio de los cristianos, y en Ella, amor a la Patria de que tomó posesión santificán Jola, cuna de niños santos, de Santos Padres, de inmortales héroes, de imperecederos artistas que deben a su amor la gloria que alcanzaron cantándole con sus versos, armonizándole en suaves melodías, materializándole en monumentales esculturas, plasmándole en lienzos con los colores vivos de sublimes tonos.

Las fiestas de ayer en la intimidad del hogar, en la solemnidad del templo y en la grata sencillez de la Escuela Nacional, nos revelan una compenetración de estas tres sociedades—en labios de Pío XI—necesarias a los fines educativos en el seno de las cuales nace el hombre: la Parroquia, el Hogar y la Escuela. Esta compenetración producto de la renovación española, no puede menos de producir a su vez preciosos frutos. Uno de ellos, el más ansiado, el de la felicidad, que la paz cristiana nos trae de la mano siempre.

En la iglesia parroquial de San Pedro,

se celebró a las nueve de la mañana del día de ayer la fiesta de la primera Comunión de los niños y niñas de las Escuelas Nacionales y de la Catequesis Parroquial.

La iglesia se hallaba espléndidamente adornada con flores e iluminada con gran profusión. Dijo la Santa Misa el regente de la Parroquia, don Juan Antonio Moreno quien pronunció momentos antes de la Comunión una plática sentidísima. El virtuoso sacerdote, don Emilio Sánchez, enfervorizaba durante la Misa a los niños recitando oraciones. Se acercaron a la Sagrada Mesa 54 niñas y 30 niños.

También la parroquia de San Juan,

celebró la gran fiesta. Como la iglesia de San Pedro se hallaba adornada con flores y esplendorosas galas del culto solemne.

También aquí pronunció sentida plática don Gregorio Coronado, regente de la parroquia que oficiaba en la Misa.

Comulgaron 24 niños y 26 niñas.

La mayor parte de los niños y niñas que hicieron su primera comunión asistieron a las clases de la escuela graduada aneja a la Normal del Magisterio en sus secciones de San Roque, la Normal e Instituto de Segunda Enseñanza, por lo cual comulgaron con sus alumnos en la Iglesia de San Pedro los señores maestros don Salvador Cillán, director; don Antonio Galve, don Cirilo Sobrino, don Antonio Galve Lop y las señoras maestras doña Dionisia Barbero, doña Gloria Chomón, doña Pepita Gómez Ca ho, doña María López, doña Clavelina Miquez, doña Ermitas Moreno y doña Concepción Sánchez Merino. En la iglesia de San Juan acompañaron también a sus discípulos, comulgando con ellos, los maestros, señores don Jorge Sáez, don Eladio Menéndez, don Ricardo Cornejo y don Juan Grande. Todos los niños de las escuelas comulgaron después de los

que motivaron la fiesta, y a continuación los padres y familiares en gran número, durando las comuniones cerca de una hora.

A los niños de la parroquia de San Juan les fué servido suculento desayuno en el salón del Convento de Reparadoras, y a los de la parroquia de San Pedro en el refectorio del Colegio de las Nieves, esmeradamente servido por el café «La Amistad».

Por la tarde,

se celebró la renovación de las promesas del bautismo en la parroquia de San Juan.

Y en la escuela graduada aneja a la Normal, fué dispuesta una espaciosa sala de clase con idéntico fin.

Presidía un altar, en cuyo arreglo rivalizaron la sencillez y el buen gusto—retablo de líneas rectas y adornos discretos—la imagen de Nuestra Señora del Pilar sobre pedestal de nubes,

Don Juan Antonio Moreno dirigió el ejercicio pronunciando devoto fervorin, contestando a su tiempo los niños que renovaron las promesas bautismales.

Habló a continuación el director de la escuela, señor Cillán, quien saludó a los presentes y agradeció a las autoridades su asistencia y su generosidad a todas las personas que habían contribuido con sus donativos a la fiesta.

Patentizó la alegría de maestros y escuela por haber no solo acercado los niños a Jesús sino hasta logrado entronizarle en su corazón. Recordó la feliz coincidencia de que esta comunión se celebre en el mes de María, el día de la Ascensión, y el de la festividad de San Segundo y el de la festividad de la Independencia española haciendo consideraciones sobre lo que esto significa para los niños cantando a la Virgen del Pilar que presidía el altar. Terminó con vivas a Cristo Rey, a la Virgen del Pilar, a Franco y con un vibrante ¡Arriba España!

—Varias niñas recitaron después bellísimas poesías. Sentimos no poder dar sus nombres, así como los

de los niños y niñas que hicieron su primera comunión, por impedirnoslo apremios de espacio.

El señor alcalde

Que con los inspectores de primera enseñanza doña Isabel L. Aparicio y don Celestino Minguela; la directora de la Escuela Normal, doña Francisca Pol; profesora, doña Natividad Revuelta y virtuoso sacerdote don Emilio Berlanas, presidió la función, dirigió la palabra a los niños contándoles un cuento cuya moraleja viene a ser: que tener a la Virgen por madre es prenda de segura protección. Con esta charla amena cerró el acto nuestra primera autoridad local.

En los intermedios intervino un afinado coro de señoritas normalistas, dirigido por su profesora de música doña Pura Rincón, interpretando plegarias y canciones.

Resultó el total de la fiesta emocionante y alegre.

Una merienda

Les fué delicadamente servida por sus maestros a los niños en otras salas de clase. Los pequeños se mostraban satisfechos y contentos. Doña Petra de Fernández, protectora del Centro Catequístico, regaló a los pequeños con sabrosas ensaimadas.

Los señores de Cillán y Sobrino obsequiaron después particularmente a sus compañeros los maestros de la Escuela y a los demás invitados al acto de la tarde por encontrarse entre las niñas de primera comunión sus hijas respectivas, las angelicales María Candelas y Carmina que vestían preciosos trajes y galas del día. Hicieron los honores sus mamás doña Trinidad Patiño de Cillán y doña Gloria Chomón de Sobrino.

También se repartieron primeras comuniones en otros templos de la capital, resultando los actos emocionantes y solemnes.

Hay que destacar con aplauso y alabanza la celosa e importante labor de las señoritas catequistas que trabajan sin descanso en la acción parroquial y ayer acompañaron a los niños, abriéndoles el acto de su primera comunión con su entusiasta participación en las devotas ceremonias y en los obsequios.

A todos los niños que recibieron ayer a Jesucristo en su alma les deseamos la felicidad de este día para toda su vida.

Y a sus padres, que les vean conducirse siempre santamente.

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

Desde el día cuatro de mayo próximo queda abierto el pago de las pensiones del primer trimestre de este año, de once a una y media de la mañana, en el domicilio del representante, calle de Francisco Gallego, 6, principal.

El pago quedará cerrado el día 20 de mayo.

Registro civil

Día 2 de mayo.
Matrimonio: Ceferino Nicolás Sartero Méndez con María Natividad Sánchez Hernández, en Santiago.

Día 3.
Nacimiento: Ascensión Valentina Arroyo Muñoz (Losillas, 13).

SE OFRECE ama de cría de 25 años, criando 8 meses. Razón, calle Onésimo Redondo, 52. Fontiveros.

Se venden las casas números 24 y 26 del Paseo de Santo Tomás de esta ciudad.
Darán razón en la número 26.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Inagurándose mañana el IV Centenario del gran músico abulense Tomás Luis de Victoria, mediante un concierto que tendrá lugar a las doce y media de la mañana en la S. A. I. Catedral, por la presente se invita al Comercio de Avila para que en dicho día de mañana adelante la hora del cierre de sus establecimientos a las doce de la propia mañana, a fin de que tanto patronos como obreros puedan acudir a dicha solemnidad honrando a aquella gran figura de Avila, cuyo renombre mundial lleva aparejado el nombre de nuestra provincia.

El gobernador civil, José María Herreros de Tejada y Azcona.

BANDO

Don Aresio González de Vega, capitán de Artillería y alcalde presidente del Ecmo. Ayuntamiento de esta ciudad de Avila,

Hago Saber.

Pueblo de Avila: Mañana, sábado, a mediodía, nos honrarán con su visita las más altas autoridades del ministerio de Educación Nacional, que vienen para los actos inaugurales del centenario del insigne músico abulense, Tomás Luis de Victoria.

De vuestra hidalguía espero que sean recibidos con el entusiasmo y respeto acostumbrados en nuestra noble ciudad, engalanando los balcones y acudiendo a esperarlos ante el Ayuntamiento.

Antes hará su entrada la «Coral Zamora», la castellanísima agrupación musical a cuyo cargo corren los tres conciertos anunciados. ¡Castellanos somos y a castellanos vamos a recibir.

Finalmente, me dirijo a todos cuantos tenéis trabajadores a vuestro cargo para indicaros (no necesitaré rogároslo siquiera) que adquiriréis algunas localidades para el concierto popular que tendrá lugar en la mañana del domingo y que con ellas obsequiéis a vuestros empleados. ¡Qué agradable es proporcionar un rato de espiritual deleite a quienes por trabajar a nuestras órdenes son como una prolongación de nuestra familia!

El alcalde,
Aresio González de Vega.

El acto inaugural del Centenario de Tomás L. de Victoria será radado

Nos comunican a última hora que de orden oficial serán radiados los actos inaugurales del Centenario de Tomás Luis de Victoria.

El subsecretario de Educación Nacional tiene anunciada su llegada a nuestra Ciudad para mañana a las doce horas del día.

PARA CAMPO DE DEPORTES

se necesita terreno próximo a la Capital y con buenos accesos, de 12 a 15 mil metros cuadrados, preferiblemente cercado.

Ofertas a la Obra Nacional de Educación y Descanso, Jefatura Provincial de Avila, Plaza de Santa Teresa, 11, (C. N. S.)

SE OFRECE ama de cría de 23 años, primeriza, para casa de los padres. Razón: Covachuelas, 47. Avila.

SE ALQUILAN locales para garaje o almacenes y otro para vaquería o depósito. Razón: Carretera Nueva, 34 duplicado.

SE VENDE máquina de escribir muy buenas condiciones. Plaza Zurraquín, 1, 3.º

Ecoss de Sociedad

Bodas

En el altar de la Virgen del Pilar de la parroquia de San Juan, de esta ciudad, han contraído matrimonio el pasado miércoles la bella señorita Benita Martín, Jiménez, sobrina de don Ricardo García, propietario de El Fresno, con el joven don Pedro Jiménez Pindado.

Bendijo la unión el director del Colegio de Santa Isabel de la Serrada don Aniceto Gómez, apadrinando a los contrayentes el industrial de esta plaza don Victoriano Pindado y su distinguida esposa, tios del novio. Los invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Restaurante Comercio (antes Molinero).

La feliz pareja, a la que deseamos larga luna de miel, salieron en viaje de novios para Madrid, Zaragoza y otras poblaciones.

—Ayer, festividad de la Ascensión, y ante el altar mayor de la iglesia parroquial de Santiago, de esta ciudad, han santificado sus amores la encantadora señorita María Natividad Sánchez Hernández con don Nicolás Santero Méndez.

El altar se hallaba profusamente adornado de flores. Bendijo el matrimonial enlace el profesor del Seminario diocesano, don Luciano Curriel, y apadrinaron a los contrayentes don Isidoro y doña Martina Santero, hermanos del novio, actuando como testigos los industriales de esta plaza don Angel y don Toribio Rofso.

Asistió a la ceremonia numerosa concurrencia, que fué obsequiada con una bien servida comida.

Los nuevos esposos, a los que deseamos muchas felicidades, salieron en viaje de luna de miel para distintas capitales de España.

Primera Comunión

En la capilla de la Santa, gustosamente adornada, ha recibido hoy por vez primera el Pan de los Angeles la encantadora niña María de la O Jesusa Represa del Prado.

Administró el Sacramento el muy R. P. Evaristo de la Virgen del Carmen, Prior del convento, quien preparó a la feliz niña para la recepción de Jesús Sacramentado con ferviente plática.

Se acercaron a la Sagrada Mesa acompañando a la niña sus padres don Salvador y doña Teresa y amigos de los señores de Represa.

La angelical niña ha recibido muchos parabienes, a los que unimos el nuestro, deseando que las abundantes gracias comunicadas a su alma en el Banquete Eucarístico se perpetúen y aumenten en largos años de vida de virtud y felicidad cristiana.

Toma de hábito

Esta tarde se ha celebrado en el Real Monasterio de Santa Ana la imponente ceremonia de vestir el hábito de la Orden Cisterciense la señorita Adela Gutiérrez Esteban, en religión Sor María del Corazón Jesús.

Ofició en la severa ceremonia el virtuoso párroco de esta diócesis, don Dativo Conde Rodríguez, quien pronunció sentida plática.

Actuó de madrina la distinguida señora doña Benita Urrero, viuda de Ruano. La novicia recibió muchas felicitaciones de los asistentes, los que fueron obsequiados delicadamente en el locutorio del convento.

Nuestra enhorabuena a la nueva religiosa y a su madre y hermana, así como a la venerable Comunidad de Santa Ana.

Bautizo

Ha recibido las aguas bautismales en la parroquia de San Pedro la monísima niña María de los Dolores Purificación, hija del ilustrado ingeniero de la Diputación don Pelayo Gutiérrez y de doña María Teresa González.

Administró el santo Sacramento el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, y apadrinaron a la nue-

El día de la Ascensión

La fiesta de la Ascensión transcurrió solemne en nuestra Ciudad.

—En la Catedral se cantó a las doce la Hora Nona y predicó el M. I. señor Canónigo Magistral, don Castor Robledo.

—En las parroquias se celebraron con gran solemnidad las fiestas de la Primera Comunión.

—La Cofradía de Nuestra Señora de la Misericordia celebró devota y brillantemente su función de titular. Por la tarde tuvo lugar en los alrededores de la Ermita de San Martín la tradicional romería sin que el temporal desapacible aguase el contento a los romeros.

Las fiestas de la Misericordia han revestido gran solemnidad por lo que felicitamos a su devoto patronato, muy particularmente a su presidente, don Manuel Maiz y junta directiva.

La romería de San Segundo se vio desanimada.

Por no haberse inserito parejas en la forma anunciada por la Alcaldía, el Presidente del Jurado don Jesús Jiménez, dispuso se abriera concurso libre presentándose tres parejas de casados y una de soltero, y no habiéndoselas podido seleccionar para repetir el baile y discernir los dos premios de cien pesetas cada uno, acordados, se concedieron tres de veinticinco pesetas individualmente a Aquilina Blázquez, casada, Nicanor Martín Díaz y Mateo Martín, casado también.

Vicente Jiménez Blázquez

De las Maternidades de Valencia y Madrid.

Partos y Ginecología. Consulta de tres a cinco.

San Segundo, 28. Teléfono 261

Rosario de la Aurora

Hemos entrado en el mes de Mayo, mes de las flores, mes consagrado a la Santísima Virgen; y en este año mariano y de la paz, no había de pasar desapercibido en nuestra Ciudad que tan hondo amor ha demostrado siempre a la Virgen.

Por deseo de nuestro amantísimo Prelado, los rosarios de la Aurora que se celebren en este mes de mayo tendrán carácter de rogativa, para pedir por la paz del mundo.

Invitamos y esperamos de todos los fieles acudan mañana, sábado, día 4, a las seis de la mañana a la Santa Apostólica Iglesia Catedral para asistir al Rosario de la Aurora que recorrerá la barriada de Santiago con arreglo al siguiente itinerario: calles de Alemania, Reyes Católicos, Caballeros, Bajada del Hospital, Empedrada, San Nicolás, Travesía San Nicolás, Plaza de la Feria, Plaza del Rollo, Damas, Toledana, Losillas, Francisco Gallego, Caballeros, Pedro Dávila, Santo Tomás, Teniente Arévalo, don José Tomás, Alemania y Catedral.

va cristiana don Jesús Gutiérrez y doña Purificación Oyarvide. Enhorabuena.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño, la esposa del industrial de esta plaza don Pedro Castro (nacida Rafaela Rica). Enhorabuena.

—Ha tenido feliz alumbramiento de un hermoso niño la distinguida esposa de nuestro buen amigo el ilustrado teniente-fiscal de la Audiencia Provincial, don José María González Serrano. Enhorabuena.

Viajeros

De Valencia, en donde pasó el invierno, ha regresado a nuestra ciudad doña Natividad Revuelta, profesora de la Escuela Normal del Magisterio.

—Ha llegado a esta capital, con objeto de pasar una temporada con su respetable familia, el bizarro comandante de Intendencia don Juan Laorden García.

—También se encuentra entre nosotros, el ilustrado inspector eclesiástico de la octava región, don Constantino Lucas.